

11月29日，冯小刚与刘震云磨合了近20年的巨制《一九四二》终于要问世了。在之前的媒体、院线看片场，提前看片的观众无不用“沉重”这个字眼来形容影片。其实纵观整个影片的诞生过程，从剧本的出炉、场景的取舍和拍摄以及演员的表演，这些过程无不可以“沉重”二字来形容。

温故《一九四二》

走下去，活下去。



《一九四二》海报

从1993年小说诞生那天起，冯小刚就琢磨着把小说《温故1942》拍成电影。但是三度启动，都因故搁浅，他们一度悲观地认为，这部电影根本拍不出来。虽然这么想，但是每隔一两年，一有新想法，他们就把本子改一改。这种努力没有白费，磨了19年，电影《一九四二》终于呈现在观众眼前。

现代快报记者 刘磊 整理

K 19年 磨一本



缘起： 身世让刘震云感到震惊

动手写小说《温故1942》之前，刘震云并不知道自己是灾民的后代，要不是好朋友钱刚提及，他甚至不知道1942年老家河南的那场灾荒饿死了300万人。这让刘震云震撼了。

不久，刘震云动身回河南老家开始调查此事。但是他惊讶地发现，当年的亲历者似乎都遗忘了那场灾难。于是，他泡进图书馆，把1942年的档案资料翻了个遍，再把资料摆在那批1942年亲历者的父老乡亲面前，开启了他们的记忆闸门。

在回忆中，“我比老李多活了3天，我值了！”这样幽默的语言，也深深震撼了刘震云，用幽默的态度对待灾难、对待死亡，是这个民族生存的秘诀，让刘震云正式开始小说《温故1942》的创作，并在1993年成功推出了作品。

进展： 冯小刚、刘震云重走逃荒路

1993年，初出茅庐的冯小刚在王朔介绍下，认识了刘震云，接触到了《温故1942》。当时冯小刚还没拍过一部电影，但第二年，他就对刘震云说：“如果你信任我，我想把《温故1942》拍成一部电影。”当时刘震云委婉地拒绝了，直到2000年，才郑重其事地把改编权交到冯小刚手上。虽然电影圈朋友对这部小说拍成电影都不看好，但两人信念非常坚定。

剧本创作的时候非常艰难，这让刘震云清醒地认识到，在屋子里进行头脑风暴绝对不适合，他们要重走当年灾民的逃荒路。两人开着车，沿着灾民逃荒的路线一路走，一路找人采访、聊天。2005年，两人又重返故地，把路线又走了一遍，前前后后采访的当事人有上百个。在行走中，电影的人物、线索、故事慢慢浮现，剧本一点点地丰满起来。

缘定： 19年努力终于让剧本过关

虽然在行走中，电影的人物、线索、故事慢慢浮现了出来，但是最终的剧本出炉，依然是百转千回。

据悉，电影《一九四二》项目前后启动三次，每次都是剧本写好了，送到电影局，在立项阶段被挡回来。但是值得庆幸的是，从1994年开始，刘震云就没有放弃对剧本的创作和修改。每隔一两年，他一有新想法，就把本子拿出来改一稿。而且冯小刚和刘震云彼此很熟悉，两人一起搞创作，就是经常泡在一起采访、喝酒、聊天。这样的碰撞与磨合，让剧本越来越接近最终的目标。

2011年，在王朔的牵头下，电影《一九四二》再度被提起，冯小刚与刘震云的斗志再度被激发了起来。加上两人历经19年的磨合与多年的温故重访，终于让电影剧本及拍摄水到渠成。

美国FC复合祛斑工程 祛斑1次见效

没到过维多利亚，请别放弃治疗黄褐斑、雀斑梦想！



全球皮肤激光示范基地，全球抗衰老领先品牌，维多利亚整形美容独家引进美国FC—复合祛斑工程，该祛斑工程全球首创白斑分离复合治疗，结合应用美国原装进口Medlite祛斑平台，IPL光美脉冲光、美国皮肤检测仪等国际顶级祛斑美肤设备，针对黄褐斑、雀斑、太田痣、老年斑、咖啡斑、红血丝、色沉等皮肤色素性疾患，特别是黄褐斑、雀斑，一次即可见效！



• 世界小姐冠军在维多利亚整形美容体验美国Medlite祛斑平台

| CCTV权威报道的先进技术 祛斑美肤轻松搞定

维多利亚整形美容“DW-FH皮肤管理中心”是国内最完善的皮肤综合管理中心，“管家”已拥有一套先进成熟的治疗方法，三大“先进”帮助求美者轻松实现祛斑的梦想：

◎先进仪器

维多利亚整形美容拥有国际顶级祛斑设备——Medlite祛斑平台，被誉为“祛斑至尊王者”，治疗效果获得美国FDA权威认证，治疗时皮损无损伤，无痛感，术后无副作用，安全无忧，特别适合治疗面部雀斑，有效率高达90%，一次即可见效。Medlite祛斑平台成为众多明星祛斑首选首选，今年3月，世界小姐冠军维多利亚体验这项顶级祛斑仪器。

◎先进疗法

维多利亚整形美容与美国哈佛大学等多家国际皮肤美容科研单位合作开发成功的美国FC—复合祛斑工程，深受中国美容行业报、CCTV等权威媒体报道。美国FC—复合祛斑工程将国际一流的面部病因分析检测系统、激光祛斑仪等应用于祛斑治疗中，可准确找出色素沉积层次、病灶所在层次，并通过尖端祛斑仪器，有效清除各层的色素颗粒，分解沉积色素。同时，该祛斑工程集中、西医结合精华应用治疗及护理，有效从根本消除病灶，杜绝色斑复发。

◎先进管理

维多利亚整形美容重庆专家团队提供治疗后综合护理，通过专业护理手段、中药、产品辅助等全方位综合护理，能够有效促进代谢、促进皮肤水分、强化肌肤弹性。

专家推荐

高建朋 院长

- 南京维多利亚整形美容皮肤科主任
- 中华医学会美容学会会员
- 美国FC—复合祛斑工程专家组成员
- 美国Therage—CTP紧肤除皱激光治疗专家

金牌项目

激光祛斑祛痘、雀斑、胎记、红血丝；美国塑美极三代紫肤除皱；各类光老化修复；激光治疗各类皮肤色素性及血管性疾病等。



| 完美祛斑 “黄脸婆”也有春天

维多利亚整形美容特设“DW-FH皮肤管理中心”已为数千名求美者解决皮肤问题。恢复健康美丽肌肤，37岁的王菁（化名）因为一脸的黄褐斑不得不向爱人更加乞气，老公也因此嫌弃。王菁为此试过很多方法却总无济于事。最后在朋友的介绍下来到维多利亚整形美容。经皮肤美容师长洪志莉的诊断下，采用美国FC—复合祛斑工程，困扰多年的黄褐斑终于渐渐淡化，皮肤工程。困扰多年的黄褐斑终于逐渐淡化，皮肤也渐渐紧致，她又重新找回了自己的女人。

特惠仅剩3天 预约从速

• 每天前十名上门者可得价值380元皮肤护理

• 充值10000元可增值2000元

• 并有机会获得价值6800元的“名媛会”门票一张

DW-FH皮肤管理中心：独家引进数十台国际先进激光设备，综合开展 祛斑、除皱、美白、嫩肤、脱毛、祛痘、祛胎记等美肤项目

美丽
热线

025-5225 8888

QQ / 80000 3778

地址 / 南京白下区虎踞南路100号

搜索一下 南京维多利亚